

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:** podzimní semestr 2013

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Právnická fakulta
Obor studia:	Právo
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	University of Saskatchewan
Hostitelská země:	Kanada
Začátek pobytu:	5. 9. 2013 (dle LA), skutečný příjezd již 31. 8. 2013
Konec pobytu:	20. 12. 2013 (dle LA), skutečný odjezd 23. 12. 2013
Počet měsíců:	cca 4
Jazyk studia:	angličtina

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Katalog kurzů: http://www.usask.ca/calendar/coursecat/ Nebo oficiální stránky College of Law: http://law.usask.ca/students/current-students/upper-year-balloting.php
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Na základě nominace učiněné CZS studentovi zaslán Inbound Student Exchange Application - třeba vyplnit a zaslat zpět Následně studentovi zaslán Letter of Admission, třeba zpět zaslat Response to Offer Dále třeba vyplnit a zaslat zpět Learning Agreement (jde o Learning Agreement odlišný od toho, který je vyžadován CZS) Vše elektronicky. Dokumenty poskytnuty UofSask.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Application třeba zaslat do 1. května, Response to Offer do 5 dnů od obdržení Letter of Admission, Learning Agreement zasílal Mgr. Glogar, pokud si dobře vzpomínám, nikde není specifikováno, do

kdy musí být zaslán.
Bylo potřeba vízum? Pro pobyt na semestr stačilo vízum. V případě pobytu na celý rok ale třeba Study Permit. I když jsem studoval na UofSask pouze semestr, žádal jsem o Study Permit, neboť to je podmínkou zapojení do zdravotního systému provincie. Dnes vízová povinnost zrušena pro krátkodobé pobyty, tj. do 6 měsíců. Nicméně, je možné, že pro studium je vízum potřeba. Nevím, doporučuji prostudovat oficiální webovou stránku: http://www.canadainternational.gc.ca/czech-tcheque/study-etudie/index.aspx?lang=ces&menu_id=46
Zcela jistě je i nadále třeba Study Permit pro studium v celém ak. roce.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: cca týden (žádal jsem o Study Permit) výše poplatku za udělení víza: 90 euro (žádal jsem o Study Permit, vízum bylo levnější)

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Pouze jako povinně volitelné, předmět typu D.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Na College of Law registrace až po příjezdu. Setkání s Associate Dean a výběr předmětů. Domácí studenti mají přednost. Omezení tím, že některé předměty již obsazeny, neboť domácí studenti se registrují již dříve. Možná změna do konce dvou týdnů od prvního dne výuky. Možnost zvolit předměty i na jiné fakultě, ale je třeba souhlasu Associate Dean.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nepoužívá, 1 kredit na UofSask = 2 ECTS.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Na College of Law buď pouze přednášky 2x týdně po 1,5 hod, nebo pouze semináře 1x týdně 2-3 hod, nebo přednášky a semináře Práce ve skupinách, simulovaná cvičení. Hodnocení: Assignment (domácí úkol), Small Paper (kolem 10 str.) Minor Paper (15-25), Major Paper (35 –55 str.), simulovaná cvičení, účast v hodině, psaní deníku, prezentace, písemné zkoušky, open book exams,
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Srovnatelná. Větší důraz na praktickou stránku výuky.
Jak jste získával/a studijní materiál? Použité učebnice zakoupené od studentů College of Law, materiály nahrané do informačního systému UofSask (PAWS)
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Negotiation – Charmaine Panko, Business Organizations I – Heather Heavin, Securities Regulation – Bob Kirkpatrick
Jaká je vybavenost školní knihovny? College of Law má vlastní velmi rozsáhlou knihovnu. Převážně však sborníky soudních rozhodnutí. Prakticky nemožnost zapůjčení knihy pro jednotlivé kurzy. Nutnost koupě. Jinak má universita další cca 5-7 knihoven vč. centrální knihovny.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Několik učeben s PC otevřeno 24/7, proto není potřeba vlastní notebook, nicméně na

College of Law možnost skládání zkoušek na vlastním notebooku, software na PC dostatečný, WIFI v celém kampusu, nicméně velmi často slabý signál, přes den většina PC učeben rezervována pro výuku, zbývající učebny přes den zaplněné
Možnosti tisku a kopírování: Ano, všude po kampusu. Možnost tisku ze školních PC. O možnosti tisku přes WIFI z notebooku nevím.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Úvodní setkání zahraničních studentů s pracovníky Study Abroad centra, karaoke, okružní jízda po městě, několik dalších společenských akcí. Universita nepořádá pro zahraniční studenty výlety. Třeba domluvit se s ostatními studenty. Údajně pokud student chodí do jazykového centra učit se anglicky (třeba zaplatit navíc), toto centru pořádá výlet pro svoje studenty.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2-

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Koleje, Seager Wheeler
Cena měsíčně: 414 kanadských dolaru plus cca 12 dolaru internet sdílený se spolubydlicím (Cena v EUR měsíčně:) Takže cca 8000 Kč, 300 euro
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Seager Wheeler jsou relativně staré koleje. Špatná izolace, nefunkční topení, nefungující jeden z dvou výtahů asi po dobu dvou měsíců. Jde o ubytování po 6 lidech v bytě. Každý má svůj vlastní pokoj. Byty velmi prostorné. Kuchyně, jídelna, obývací pokoj, koupelna s 2x WC a 2x sprchou, každý má svojí sklepní kóji. Lednička, mrazák, velký sporák, mikrovlnná trouba. Toť vše. Ostatní třeba dovézt nebo koupit, pokud potřebujete. Vybavenost a stav porovnatelný s českými kolejemi. Kanadské však daleko prostornější. Dobrá izolace proti hluku. Spodní polovina kolejí – možnost pořádat party, vrchní polovina – akademická část – v bytech v této části by neměli být hlučné party. Problém: velká zima na koleji. Velmi často po několik dní nefungovalo topení. Pokud teplota venku - 30 a níže, pak je v pokoji opravdu velmi zima. Vybavenost pokoje: postel, stůl, lampička, umyvadlo, skříň, tenká přikrývka, žádný polštář. Rozhodně doporučuji si na místě koupit tlustší peřinu nebo deku nebo něco. Vlastní přímotopy zakázané, ale spousta lidí stejně měla. Bydlení na této koleji nejlevnější varianta, až na tu zima však zcela dostačující. Důrazně varuju před zimou na této koleji. V pokoji jsem mrznul. Velmi často. Další možnosti: Nové koleje College Quater – 600 – 900 dolaru za měsíc Bydlení přímo v kampusu: kolem 1000 dolaru za měsíc, zde povinnou součástí denní stravování v menze
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Co nejdříve. Kdo dříve přijde, ten dřív ... Informace o ubytování zaslány z UofSask, doporučuji na nic nečekat a hned věc vyřídit. Taky doporučuji nic nepodcenit, několik mezinárodních studentů udělalo v přihlášce chybu a museli si najít ubytování jinde.
Jaké jsou možnosti stravování? Menza, kde člověk zaplatí danou částku a může sníst, kolik chce, fastfoody, vlastní vaření
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Vyšší než v ČR. Utratil jsem cca 1000+ Kč týdně za jídlo. Nestravoval jsem se v menze nebo fastfoodech, ale vařil si sám. Nekupoval jsem většinou zbytečné věci. Převážně základní potraviny.
Způsob dopravy do místa pobytu: Letecky Orientační cena: zpáteční letenka od 18000 výše, jednosměrná od 14000 výše Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: co nejdříve!!!

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): MHD, možnost koupit kolo – ale využijete v září, max v říjnu, zbytek roku sníh, pěšky, povinnost zaplatit cca 70-80 dolaru/semestr za kartu na MHD, placeno v rámci studentských poplatků, možnost vyvázat se z tohoto, pokud člověk žije přímo v kampusu, MHD pouze jednou za 30 minut.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Pokud člověk má Study Permit, tak možnost požádat o Health Card – potřebná, aby člověk byl zapojen do zdravotního systému provincie = nemusí platit za zdravotní péči (netýká se léků, zubaře, očního, a dalších).
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Měl jsem Study Permit, takže jsem se zapojil do zdravotního systému provincie. Nicméně, i tak je povinnost zaplatit nadstandardní pojištění. Platí se v rámci studentských poplatků. Jde cca o 250 dolaru na celý rok, cca 115 na první semestr. Pokud ale člověk prokáže, že má ekvivalentní pojištění, nemusí tento poplatek platit. Já mám pojištění od svojí banky, které bylo dostatečné jako ekvivalent, a tak jsem nemusel toto platit. Chci jen zdůraznit, že pokud je člověk zapojen do zdravotního systému provincie, pak má zdravotní péči zdarma. Za co však musí platit jsou léky, zubař, oční lékař. Příslušné nadstandardní pojištění, které každý student musí zaplatit, leda že prokáže, že má ekvivalent, potom pouze částečně kryje placení za léky, zubaře, očního lékaře, aby člověk doplácel méně.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne.
Pracoval/a jste během studia? Ne.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nemožnost pracovat. Pouze pokud má člověk Study Permit, možnost pracovat na universitě. Nemám zkušenost, ale očekával bych, že o toto bude velký zájem.
Tipy na využití volného času: Canadian Football

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10000,- Kč
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	4
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní peníze. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku - 0 b/ výše školného - 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých) – studentské poplatky – cca 500 dolaru, pokud člověk platí i nadstandardní povinné pojištění
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování - 8000 b/ z toho stravování - 5000 c/ cestování a volný čas – 2000

Velmi drahé učebnice – nová učebnice 2500,- Kč a více!

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 15
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Ještě žádné, neboť ještě nedošel Transcript of Records, mělo by být uznáno 30 ECTS kreditů
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? žádným

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1-
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Zima, zima, zima
Co doporučujete vzít si s sebou: Teplé oblečení
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Nadšení studentů do studia, otevřenost vyučujících
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Nemožnost vyvázat se z povinnosti zaplatit za kartu na MHD, kterou jsem nepoužíval, protože jsem bydlel na koleji, která je 10 minut od university. I přesto jsem musel zaplatit cca 80 dolaru za kartu na MHD.
Další komentář: S ohledem na teploty -20 až – 40 stupňů v zimě se domnívám, že příjezd v lednu ke studiu pouze v druhém semestru může být velmi komplikovaný. Takovéto podmínky nejsou ideální k zorientování se v novém prostředí. Naopak příjezd v září ideální. Celé září slunečno a jasno bez mraků, na začátku září pak spousta universitních akcí. Takže určitě doporučuji přijet v září. Ti, kdo chtějí zůstat na celý rok se, musí připravit na to, že bude velká zima a hodně sněhu nejspíše až do konce dubna.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.